

1997 ГОД
25 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
117 (8187)

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

Тепло и свет оплачены

54
Н ЕМАЛО хлопот и даже физических усилий пришлось испытать работникам районной администрации в решении вопросов по закрытию долгов за тепло и электроэнергию бюджетникам по взаимозачету. Как сообщил зам. главы района Я. Г. Кучерук, основано сделано: краевой «Энергонадзор» подписал документы по августу и сентябрю. Сейчас задача всех руководителей бюджетных организаций района — не мешкая завершить расчеты по теплу и электричеству поименно с каждым своим работником.

Как в лес идти...

ГОТОВИЛИСЬ к началу учебного года во всех школах района и не один месяц. И все равно, как только начались занятия, во многих из них стали выявляться недостатки. Вот, к примеру, Недокурская школа. Все предусмотрели, все подготовили, а про электрорешетки на школьной кухне забыли. И приходится теперь водителю поспешить да чинить на ходу далеко не второстепенную «единицу школьного общепита».

Потому и было дано задание районному управлению народного образования в кратчайший срок и основательно проверить все школьные столовые по всему перечню норм и правил.

В Имбинском будет пождепо

САМО время поставило эту проблему. Отдаленный от райцентра поселок остро ощутил необходимость создания у себя депо пожарной охраны. Сейчас, как прозвучало на аппаратном совещании в администрации района, по этому вопросу есть определенная договоренность с краевым руководством противопожарной службы, что вселяет уверенность в том, что недалеко те дни, когда о создании в Имбинском пожарного депо будет заявлено официально.

Отдел информации.

НАМ ПИШУТ

Мы, жители домов №№ 3, 5, 7, по пр. Ленинского комсомола и № 2 по ул. Кутарейной, хотим обратиться со страниц «Советского Приангарья» к тем службам города, которые занимаются ремонтом дороги, безопасностью дорожного движения и к администрации города, и просим обратить внимание на наблюдаемый у нас вопрос.

Зона повышенной опасности

Все мы каждый день переходим проспект Ленинского комсомола напротив дома № 4, чтобы попасть в центр города. Весной здесь начался ремонт дороги, и все жильцы обрадовались, что наши маршруты закончатся, т. е. дорогу здесь можно перейти только по проезжей части, а в период распутицы — только в резиновых сапогах. А сейчас, когда заканчивается ремонт дороги, обнаружилось, что пешеходную дорожку никто делать не собирается. На наш вопрос рабочие-ремонтники ответили: «Это ваши проблемы, покупайте вертолет». Дорожка для пешеходов обрывается, недостаёт несколько метров до перехода, дальше — непроходимые комки земли.

В том месте, где стоит знак «Пешеходный переход», можно идти до перекрестка только по проезжей части дороги. Это создает опасность как пешеходам, так и водителям. А ведь здесь ходят мамы с колясками, дети в школу. Особенно душа болит за школьников младших классов.

Зимой здесь от снега чистят только проезжую часть дороги.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ПУБЛИКОВАНО

Сантехники не виноваты

Теннадий Степанович Федоров в своем письме в редакцию сообщает, что он с женой, тоже пенсионеркой, живет в деревянной застройке, в доме, которому около 20 лет. И постоянно что-нибудь в квартире происходит: то возникнут проблемы с электроснабжением, то с водоснабжением.

Правду говорит поговорка: «Пока гром не грянет — мужик не перекрестится». Так и у нас, пока ничего не случилось, никто на это не обращает внимания.

Мы надеемся, что дорожка для пешеходов появится, и на нашей улице будет праздник.

Н. БРОХАНОВА, В. ЛЕБЕДЬ, В. ПАВЛОВА и еще пять франкиль.

ОТ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ.

Благоустройство города — давняя больная тема, неоднократно поднимаемая на страницах нашей газеты. Таких мест, о которых пишут наши читатели, в Кодкинске можно найти предвидение множество. Пешеходных дорожек, укатанных асфальтом или выложенных бетонными плитками, недостаточно, а много имеющие щербатые изуродованы тяжелой гусеничной техникой, в результате прокладки подземных кабелей, или из-за воздействия природных факторов.

Беза о которой рассказывали читатели, происходит, на наш взгляд, по такой причине. Когда в эксплуатацию сдается тот или иной дом, строителем часто ругают за то, что не сделали в полном объеме благоустройство. Те уповают, что на дворе зима и это сделать пока невозможно, обещают работы закончить летом, или же находят какие-то иные, «очень существенные» причины. А потом нередко забывают о своих словах.

Вина в этом и тех, кто подписывает акты о приеме объектов в эксплуатацию, не проявляет принципиальность. В итоге имеем то, что имеем. Имеем, да еще, как говорится в поговорке, не храним, а потеряем плечам...

Хотелось бы услышать на сей счет мнение директора СК «Города» А. Н. Демникова и зам. главы районной администрации по городу Л. С. Хоменко.

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

Любовь длиною в 13 лет



В том восемьдесят четвертом, когда мы приехали с Украины в Кежму, случилось так, что первой моей знакомой, а потом и любовью «навсегда» стала районная газета, «Чем, приехав на новое место жительства, может интересоваться женщина? Правильно, — объявлениями. Семьи понимаете, с чего начинаешь — надо и стол, надо и стул и т. д., как говорится. А в газете обо всем то, где, почему можно узнать».

Примерно так высказалась о первой встрече с «Советским Приангарьем» наша постоянная подписчица Надежда Викторовна Черяева. Сейчас, давно разменяв второй десяток проживания в Кудкинске, она судит о своей газете уже намного обстоятельнее.

«Ангарочку» больше не любить. Она наша. В ней каждая записка, каждая строчка о нас, нашей жизни. Мне, в основном, нравятся больше мелкие по объему публикации. Я их успеваю прочитать даже при занятости делом. Большие требуют времени, потому и откладываю их на вечер.

Еще я заметила за собой какое-то чувство тоски, если долго не читаю району. Это случается в дни отпуска, когда выезжаешь из района. В газетах недостатка не бывает, но вот нет нашей — привычной и очень нужной. Я всегда сравниваю районную газету того места, где провозжу отпуск, с нашей «Советским Приангарьем». И содержание в них вроде правильное и нужное, но все равно наша газета ближе и ближе, честное слово!

Надежда Викторовна, когда я ее спросил о воскресном выпуске, в прямом смысле отмахнулась.

— Да ну ее. Такая неприступная и черная. Сразу видно, что делают ее чужие люди, без внимания и любви. Из всей такой газеты только программа ТВ и устраивает. Это, конечно, мое мнение. Но вы ведь сами просили напечатать...

Л. НОВИКОВ,
ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

годность от старости. На просьбу заменить ответ услышавший так же недоумевает: на каком основании он должен платить за отопление в летний период?

Как нам разъяснила на сей счет инженер абонентской службы Энергосбыта С. М. ПОДКУЙКО, плата за отопление берется таким образом: сумма, которую необходимо заплатить жильцу за услуги коммунальщика по отоплению в холодное время года, делится на все месяцы года. Делается это для того, чтобы людям было легче: при ежемесячной раскладке вносить плату кажется не так обременительно.

В. КРАСНОЯРОВ.

На вопрос мы попросили ответить начальника ПЖЭО Ю. В. ЕГОРОВА.

— В прежние советские времена нашему коллективу централизованно выделялись на это средства, — сказал он, — А теперь этого нет. Поэтому жильцам самим приходится за все платить.

ПОЗАДИ ПОЛВЕКА

Завтра Кежемский лесхоз Красноярского Комитета по лесу отмечает свое 50-летие. Много воды утекло за эти 50 лет. Лесхоз упразднили, реорганизовывали, восстанавливали. Сменялись директора и люди. Много лет и сил отдал лесхозу Ю. С. Головин, В. В. Столяр, А. П. Усольцев, Н. И. Казаков, В. Н. Панова, В. Н. Лобачев, В. Е. Чепиков и другие. Много трудовых успехов было достигнуто за эти годы, и сейчас хранится в лесхозе передовое Красное знамя — символ его трудовых успехов.

В 1990 году лесхоз вновь реорганизовали. Возглавил его о л т н ы й л е с о х о з А. А. Богданов. И снова, несмотря на все сложности нашего времени, лесхоз из года в год стабильно выполняет государственные планы. Сегодня, в ознаменование своего юбилея, коллектив лесхоза срочно выполнил и плановое задание 1997 года. Хорошо справились коллектив предприятия в этом году и с охраной лесов от пожаров. С 27 пожаров в 1996 году количество пожаров снижено до 18, площадь их соответственно уменьшилась до 269 га.

Большую помощь в тушении лесных пожаров оказывают лесхозу авиалесоохрана (руководители П. Н. Алексеев, А. Н. Коршунов) и лесозаготовительные подразделения УП-288/8-21, 29 (руководители А. Д. Умаров, Т. Б. Бабеев), УП-288/1 (руководитель В. Е. Жук).

В настоящее время лесхоз находится в труднейшем положении, так как финансируется из федерального бюджета только на 40%. Несмотря на это, зарабатывая собственные средства, руководство предприятия ежегодно обеспечивает бесплатно своих пенсионеров дровами, оказывает помощь работникам в предоставлении транспортных услуг и обеспечении дровами по льготным ценам.

Администрация и профсоюзный комитет лесхоза поздравляет своих пенсионеров и всех работников предприятия с 50-летним юбилеем.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в жизни и в

труде, счастья, а также в легкое наше время не терять надежду на будущее благополучие.

На протяжении этих лет много директоров было в Кежемском лесхозе, но мы хотим сказать немного о нашем теперешнем руководителе **Анатолии Александровиче БОГДАНОВЕ**. Это грамотный, знающий свое дело человек, требовательный, но в то же время чуткий к чужим бедам и горестям руководитель, который всегда, в силу своих возможностей откликается на все просьбы подчиненных. Он умеет не только работать, но и быть жизнерадостным человеком, с юмором относиться к жизненным передрягам.

В сентябре исполнилось 17 лет, как наш директор работает в лесном хозяйстве, и мы поздравляем Анатолия Александровича Богданова с юбилеем лесхоза.

Желаем ему сибирского здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, сил и энергии для продолжения руководства лесхозом еще на долгие годы!

Коллектив лесхоза.



ЮБИЛЕИ

Ю. С. Головин 18 лет (с августа 1970-го по август 1988 года) возглавлял Кежемский лесхоз. Накануне 50-летнего юбилея этого предприятия наш корреспондент В. Зыков попросил Юрия Семёновича поделиться на страницах газеты своими воспоминаниями о делах и людях коллектива, по праву считающегося одним из старейших и лучших в районе. И вот что он поведал:

— В Кежемский лесхоз я прибыл в 1970 году, по направлению Красноярского управления лесного хозяйства, с Северо-Енисейского лесхоза, где проработал десять лет. Предприятие застал в таком состоянии, что, когда я рассказывал о том, как здесь раньше было, никто не верит моим словам. В первый же свой рабочий день увидел руководителя предприятия в таком виде, что пожалел о том, что дал согласие стать директором этого лесхоза. Но, приняв решение, нужно было работать.

Многое пришлось пережить, с большими трудностями стал налаживать дисциплину. Началу это удавалось с трудом, но шаг за шагом дело начало выправляться и уже в первый год работы я был принят в члены партии коммунистов (тогда такая честь удостоивался не каждый). Большую по-

мощь в работе, да и в хозяйственных делах мне оказал Пётр Лаврентьевич Привалкин, работавший начальником лесозаготовительного цеха, ведь мне было в то время лишь 30 лет и приходилось многому учиться.

лесников, но и, особенно, для работников авиалесоохраны. Без обиняков скажу: без них отдаленные пожары практически невозможно было потушить. Всегда были и хорошо работали летчики: Б. Савенков, В. Рыков, В. Шевелев. С ними

НА ПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Обязанности у коллектива лесхоза было много — это и подготовка лесосечного фонда для заготовительных предприятий, и лесокультурные и противопожарные работы. Много усилий приходилось прилагать по заготовке и переработке семян хвойных пород, так как сушильное хозяйство было примитивное. Весной в короткие сроки нужно было произвести освидетельствование лесов, а в это время навалились лесные пожары. Под давлением огней загораний в тайге, при отсутствии эффективных и надежных средств, было делом очень сложным. При организации тушения пожаров, а их иногда возникало до 16, приходилось выкладываться полностью, так как рабочий день длился по 15—16 часов. Это было большим испытанием не только для нас,

мне довелось много потрудиться. Утешение и радость к нам приходили, когда, благодаря совместным усилиям, что-то получалось.

Основную часть рабочего времени приходилось уделять собственным лесозаготовительным работам. В среднем лесхоз заготавливал до 16 тысяч кубометров деловой древесины и 12 тысяч кубометров дров. На первый взгляд, вроде бы это небольшой объем, однако не следует забывать, что выполнять его приходилось при полном отсутствии какого-либо снабжения. Нельзя не удивляться тому, как в таких условиях можно было справляться с заданием.

В общем, лесхоз начал «выпрямляться» и уже почти каждый квартал не сходил с районной Доски почета. Большую лепту в выполнении плана лесозаготовок вносили валящики леса И. И. Воронин, Н. А. Мухачев, Г. А. Солдатов, краевецкий В. А. Черников, тракторист трелевочного трактора А. Г. Зарубин, водитель на перевозке людей В. П. Кошар, В. Кежемском лесничестве много труда прилагали лесники А. А. Вебер, М. А. Макаров, Н. И. Казаков, в Анюновском — В. П. Попов, В. И. Карнаухов, в Пановском — Л. К. Панов, В. В. Смолин, А. П. Усольцев. Особенно хочу отметить исключительную порядочность и добросовестность инженера лесного хозяйства Е. А. Рожковой. Много труда прилагал для выполнения плана и налаживания дисциплины ныне покойный главный лесничий В. В. Столяр.

Уважаемые товарищи, будьте здоровы! Позвольте вас поздравить с праздником — 50-летием Кежемского лесхоза, пожелать здоровья, терпения и веры в хорошее будущее!

Ко всем вам с благодарностью!

В городе Кюдинске строится церковь, и это радует. Сегодня наш храм увенчан крестами, куполом, ситуацией заготов, четырем лазоревым макакам малых куполов, оригинально вписывающихся в архитектуру церкви. Уже приобретены все необходимые церковная утварь, плущится икона, ведутся внутренние отделочные работы в Божьем Доме.

Спонсор-строитель А. Н. Кузнецов во всем старается улучшить условия для богослужения и крещения детей. Сейчас в храме подпочино дополнительное тепло, стало уютно, располагающее для нормальной деятельности.

Глава администрации района В. Е. Говорский не оставляет нас без внимания и во всем помогает. Только его усилиями был решен, наконец, вопрос о выделении прихожанам помещения для отправления молитв в гостиниц детской и взрослой библиотек города.

Церковь строится, потому как Дом Божий — ХРАМ — нужен людям. Церковь — единственное место на земле, где человек в тишине может помолиться Богу, попросить помощи, излить душу.

Мы ясно видим в нашем обществе язвы: неуважение к старшим, преступность, наркоманию, нравственную разруху семей, разврат, ненависть друг к другу. Это и есть последствия того времени, когда воспитывали не по заповедям Божиим, руша церковь, уничтожая духовность, заменяя оную материализмом, провозглашая — «бери от жизни все и ничего тебе не спирут за гробом, не накажет». А без Бога можно только водчат воспитать, что и получились.

Я не виню ни Советскую власть, ни коммунистов. В том, что произошло и происходит теперь, виновно зло, коорое попустил Господь за беззачетия людей. Зло исходит от диавола — вечного врага добра, правды и Бога. Это от него, диавола, все неправды, распри, все пороки людей. И все, кто призывает ия Божие, спасется. Господь Иисус Христос своею крестною смертию, воскресий из мертвых, победил зло диавола.

Потому и нужен людям Храм, как вечный духовно-нравственный источник воспитания человека с крестами и до мжизни. Прибегая к этому источнику, черпя вечныя глаголы жизни — Заповеди Божии — мы сможем духовно возродиться.

Не делайте же ближнему, живите по-Божии, — только тогда улучшится жизнь наша. В Кюдинске, на земле кежемской совершается ныне покаяние за разрушений в Кежме Свято-Спаский Храм, Дом Божий. Строится новый Покровский храм. И это искупление грехов наших дедов, отцов в годы воинствующего атеизма.

Мы благодарны главе администрации района Кежемского В. Е. Говорскому, спонсору-строителю церкви А. Н. Кузнецову, заместителю главы района Л. С. Хоменко, Я. Г. Кучеру, П. Ф. Безматерных, районному архитектору А. В. Матвиенкову, жертвователям, всем строителям Покровского храма града Кюдинска.

Я, как настоятель Покровской церкви, и все прихожане нашего храма будем молиться о всех жертвователях и строителях церкви. Спаси Вас, Господи!

Мы верим: Покровская церковь будет гордостью и символом Кежемского района, как часовня святой Параскевы на Покровской горе в Красноярске стала символом города и нашего края.

Мы надеемся, что и в дальнейшем глава района, администрация, спонсор-строитель, руководители иных предприятий, коммерческих структур не оставят нас приход один на один с нашими проблемами. Будем вместе стремиться к возрождению нравственности, духовности на кежемской земле, а значит, во всей великой России.

о. ВАСИЛИЙ ЖЕЛЯНИН,
настоятель Покровской церкви,
священноиерей.

♦ ВНИМАНИЕ!

Вечер Встречи

В ЭТОМ году КСШ № 1, расположенная в п.м. Временном, отмечает двадцатилетий юбилей. Много выпускников за эти годы с благодарностью вспоминают годы, проведенные в ее стенах.

26 сентября Кюдинская неполная средняя школа проводит юбилейный вечер встречи и ждет у себя всех учителей и выпускников первой в строящейся школе. Праздник начнется в 18 часов.



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

С выходом в свет законодательных документов, определяющих функции налоговой полиции, у многих обывателей сложилось мнение: Ну вот! Еще одну «карательную бригаду бездельников» создали, которая будет выкачивать деньги из карманов населения. Ничего хорошего от ее возникновения не дожدهмся!

А действительно ли это так? Это и многие другие вопросы задал наш корреспондент К. ДАНИЛЕНКО специалисту второй категории Богучанского отделения налоговой полиции старшему лейтенанту Владимиру Ивановичу БЫРДИНУ.

— Нет! Это конечно же не так. Законом Российской Федерации «О федеральных органах налоговой полиции», подписанным Президентом России в июне 1995 года, создана служба налоговой полиции. Этот же документ определен ее правовые основы, принципы организации и деятельности, система и структура. И бояться налоговой полиции должны только те предприниматели, частные лица, фирмы и предприятия, которые пытаются скрыть свои доходы и уклоняются от уплаты обязательных налоговых платежей.

Кроме этого названным законом нам предписано еще и осуществление оперативно-розыскной деятельности в отношении предприятий и частных лиц, допустивших серьезные нарушения финансовой дисциплины и уклоняющихся от уплаты налогов с доходов. Этот род деятельности наших сотрудников подобен работе отдела Кежемского РОВД по борьбе с экономическими преступлениями, с которыми мы в постоянном контакте.

Еще одной из основных задач органов налоговой полиции является предупреждение, выявление и пресечение коррупции в налоговых органах. К части нашей службы могут сказать, что за все время ее существования, а это уже более четырех лет, подобных происшествий не было ни одного.

— Сколько человек насчитывается в штате отделения налоговой полиции?

— Наше отделение обслуживает два района: Кежемский и Богучанский. В настоящее время работников достаточно, чтобы охватить проверки все предприятия на этой территории.

— Владимир Иванович, как много у нас людей, которые скрывают свои доходы и уклоняются от уплаты налогов?

— Регулярные проверки, проводимые нашими сотрудниками, показывают довольно неблагоприятную картину. Практически ни одно из уже проверенных предприятий, фирм и учреждений по итогам проверок не обходилось без доначислений и как минимум штрафных санкций. А это немалая сумма — почти шесть

с половиной миллиардов рублей. Одно дело, когда эти ошибки или просчеты сделаны не по злому умыслу, а лишь из-за незнания какого-то законодательного документа. И совершенно другое, когда это делается умышленно. Для выявления причин таких поступков у нас в штате есть два следователя. К ним поступают все материалы проверок с

Налоговая полиция — кое-что о неизвестном

посвященными и комментариями проверяющих. Они знакомятся с материалами дела, вызывают виновных и только тогда принимают решение о вынесении санкции. В одних случаях это будет предписание и штраф. В других — возбуждается уголовное дело по статьям 198 и 199 УК РФ (сокрытие доходов и неуплата налогов предпринимателями и физическими лицами). Такие уголовные дела возбуждаются.

По результатам проверок в государственную казну уже в этом году поступило около миллиарда рублей, а в 1996 году предприниматели парализовано крахов и федеральным бюджетом свыше трех миллиардов рублей налогов, доплатительно доначисленных.

Практически каждый день сотрудники налоговой полиции проводят проверки торговых предприятий и торговых точек. Только с начала года на 29 проверенных предприятий пришлось 32 нарушения Правил торговли. Как правило, это незначительные чеки.

Трудностей с проведением таких проверок хватает. Дело в том, что все сотрудники налоговой полиции продавцы знают в лицо и потому приходится идти на разного рода ухищрения. Просим людей сделать покупки, затем берем с них объяснения и только после этого производим проверку.

Еще 27 торговых точек проверены с начала года на соблюдение Правил реализации

алкогольной продукции. Выявлены 14 нарушителей и изъято алкогольной продукции на сумму 90360 тысяч рублей.

Кроме проведения проверок налоговая полиция в тесном контакте с налоговой инспекцией работает по предприятиям, систематически невыплачивающим налоги. В отношении их налоговая инспекция выносит постановление о наложении административного ареста на имущество предприятий, на органы налоговой полиции возложены функции его исполнения. На начало августа по Кежемскому и Богучанскому районам было вынесено 31 постановление на общую сумму в 133 миллиона рублей.

— Владимир Иванович, возвращаясь к теме коррупции в налоговых органах, хочется задать вот такой вопрос. В не-

малой части случаев, выявленных работниками налоговой полиции (один из них — Бырдиным) и потребовали водки. Водка она им не дала, за это ее вызвали на завтра в несуществующий 38 кабинет к Бырдину.

Значит, это просто ловушки, которые порой, пользуясь доверчивостью людей, могут воспользоваться фамилиями сотрудников налоговой полиции для достижения своих преступных замыслов. Отсюда возникает клеветнических слухи о вымогательствах среди сотрудников налоговой полиции и инспекции.

Чтобы окончательно покончить с подобного рода клеветами, я хотел бы обратиться к населению с просьбой. Если вам что-то известно о подобных инцидентах, звоните нам по телефону 4-47-75, приходите и сообщайте. Ни один из

поступивших сигналов о вымогательствах не останется без внимания.

— Владимир Иванович, получают ли заработную плату ваши сотрудники? Или же вас, как и все предприятия в стране, коснулось безденежье?

— Заработную плату сотрудники отдела получают относительно регулярно, но только ее. Никаких других видов оплат, например командировочных, нам не выплачивают.

Да по другому, по-моему и быть не должно. Представьте себе на миг, что налоговый инспектор или сотрудник налоговой полиции три, пять месяцев, а то и год не получает заработную плату. Это становится такой благодатной почвой для поговорок, зазвончивших и о вымогательствах, что справиться с ними будет просто невозможно.

— Где больше допущается нарушений и сокрытия доходов на предприятиях или же в частном секторе?

— В суммарном эквиваленте больше скрывают предприятия. Кто-то по неграмотности, кто-то по неопытности. Особенно это заметно в лесной отрасли.

По частоте же нарушений на первом месте стоят мелкие предприятия. На больших предприятиях, в организациях, учреждениях после проверки, буквально в считанные дни все нарушения, указанные в акте, устраняются и в дальнейшем не повторяются. Другое дело — мел-

кие торговцы. Можно каждый день ходить с проверками и каждый день будут одни и те же нарушения. Естественно, что это труднее проверять и контролировать, но пока с этим наша служба справляется.

— Владимир Иванович, каких нарушений допущается больше всего?

— Неиспользование каскавых аппаратов. Казалось бы, самое простое дело, но повторяется чаще всего.

Что же касается документальных проверок предприятий, а их было проведено совсем, то я бы назвал такое нарушение, как недоначисление платежей.

— Многих интересует вопрос: куда поступают средства от реализованного арестованного имущества предприятий?

— Средства от реализованного имущества, а его с начала года было продано на сумму почти в два миллиарда рублей, поступают на погашение обязательных налоговых платежей в бюджеты различных уровней.

Как правило, это имущество такое, что его нельзя выставить где-то на витрине. Это оборудование и транспорт, механизмы и материалы. Есть даже самолеты. И, естественно, что найти покупателя на него, особенно у нас в районе, очень сложно. Поэтому мы заключили договор с МПТУ, которое и занимается его реализацией.

— Ваши проверки можно считать карательными мероприятиями или же профилактическими?

— Я бы назвал их скорее профилактическими. Мы предупреждаем и предпринимателей, и предприятия от допущения более серьезных финансовых нарушений.

Но, тем не менее, если у нас имеются сведения о том, что в какой-то организации или у частного лица уже есть эти нарушения и есть факты сокрытия доходов, то здесь приходится применять и карательные санкции в виде крупных штрафов.

— А какое отношение населения к работе вашей службы?

— Когда мы только начинали свою работу в 93-94 годах, отношение было явно предвзятым. Люди отказывались помогать, не хотели быть даже просто понятыми при изъятии денег в магазинах. Приходилось много разъяснять, убеждать в том, что эти действия предпринимателя в организации, учреждениях после проверки, буквально в считанные дни все нарушения, указанные в акте, устраняются и в дальнейшем не повторяются. Другое дело — мел-

ПРОШУ СЛОВА

Нашему товариществу «Первенец» уже 20 лет. Всего 400 участков. Хозяева их в основном пенсионеры, у которых вся надежда — урожай. Многие обстриглись, держат хозяйство, живут там круглый год. Но, к сожалению, состояние некоторых земельных участков очень плачевное. Не берут землю заводу, бросают и молочный задавливают. Может быть, таким хозяевам поможет наша статья вспомнить о своей земле.

Я перечислю самых нерадивых. Это — Марченко, Попов, Белкова, Яковлев, Бывава, Бресов, Головин, Спиридонов, Бородин, Журвалев, Маравев, Воложин, Козлов, Рукосуев И., Бровки, Моисеев, Миронов, Холбаев, Безьязкова, Миникеева, Лисунин, Галиновский, Смирнов. Участки этих хозяев решением правления будут переданы другим владельцам, так как сорняки, выходящая на них, разносят по

ЖИВИ, «ПЕРВЕНЕЦ»!

другим участкам, доносятся и превращают кооператив в распадочный сота да молочка. Так что железяки работать на земле, приходить к нам, приобретайте землю. Будем рады.

Самый больной вопрос — это приватизированные участки, хозяева которых не садят и не платят взносы. Землю не забрать, а на хозяев нет управы. Это — Волков, Козлов В., Азаров, Менгел и другие.

Статья Гафнера ничего не дает кооперативам, только помогла тем, кто не хочет считаться с товариществами: «не хочу и не буду!» И все. Очень удобно.

Но одна беда не приходит. В нашем садовом обществе в 90 году закупили пилсинки, чтобы укрывать их от садовой линии ВЛ-4. В эти годы мы из 200 опор сделали пилсинки своими силами пятидесяти опорам. В 95 году директор ПЖРЭО Б. И. Лядских предложил нам записаться ВЛ-4 за оплату членских взносов по ПЖРЭО. Договор подписали. Но работы не сделали. Сейчас смена руководства, и нам было очень ясно сказать (Борисов ВЗС ПЖРЭО), видимо с указанием, что пока Б. И. Лядских у власти, и разговор был, а теперь... Но самое интересное то, что люди из ПЖРЭО не поленились, съездили и посчитали еще запасные опоры ВЛ-4 и ВЛ-4 — «подготовили расчет на 7,5 миллиона под эти опоры. Какие умники: на чужом горбу в рай! А деньги у рабочих высчитали. Может, ПЖРЭО и еще какие-то работы велю в садовом обществе? Предъявите, не стесняйтесь! Только не забудьте взять приемки работ с собой приходить к подписью правления

или председателя. Наверно так-то будет лучше.

А деньги вы рабочим верните. И так как оплата не прошла за невыполнение работ, то и взносов никаких нет. Это решение правления садового общества. Всем, кто расплылся в ведомости ПЖРЭО по «Первенец», придется теперь платить наличкой и по цене этого года. Мы просим прощения за то, что обидели живых людей с оплатой.

Линия электропередачи падает. В этом году мы будем вынуждены отключить улицы, где не запасные опоры ВЛ-4, чтобы не упала вся линия.

Просьба к членам садового общества «Первенец». Помогите своему кооперативу! Сохраните, берите пилсинки и укрывайте опоры на своих участках. Мы можем договориться и с оплатой по взно-



сам за счет выполненных работ. Мы знаем, что без трудностей в нашем деле не жить, но кооператив развалить мы не можем. Ведь когда в подвале есть запас с дачного участка, то и жить веселее, и надежда хоть как-то есть.

Желаем всем дачникам хорошего здоровья, бодрости, крепкого духа. Поздравляем Вас всех с хорошим урожаем, с большими запасами и с окончанием дачного сезона.

Л. МЕРКУЛОВА,
от имени правления
с/о «Первенец».

КОМУ СОН ОПАСЕН

Сны в научном видении остаются самым таинственным аспектом нашего бытия. Более того — опасным, как показали последние исследования американских медиков.

Без крепкого и продолжительного забытия нашему организму, конечно, не обойтись. Большинство исследователей сонных процессов заняты тем, как обеспечить человеку нормальный ночной отдых, расслабляющий тело и психику. Придумываются новые методики против бессонницы, изучается целебная механика сновидений. Известный шведский исследователь Борис Паше избрал даже не самый обычный вид сна, а состояние которого служат радиоволны низкой частоты. Пациентам, измученным бессонницей, он предложил оригиналь-

ное устройство, названное радиоложкой. Портативное приспособление на самом деле напоминает чайную ложечку. Как только больной берет ее в рот, а прибор начинает действовать крошечный радиопередатчик. Низкочастотные волны действуют расслабляюще и усыпляют, как колыбельная. И в отличие от химических препаратов не приносят никаких побочных осложнений.

Но вот сама фаза физиологического отдыха таит немалые опасности. Американские ученые провели специальное исследование того, как скрывается храп заснувшего на его жизненные функции. Итоги этой научной работы звучат как предостережение: у половины храпунов в течение ночи несколько раз происходит отключение дыхания. В результате каждый раз на несколько секунд прекращается снаб-

жение кислородом сердца и головного мозга. Большинство из тех, кого обследовали медики, даже не подозревают, что таким образом по ночам у них сбив ритм дыхания. Человек во время этой паузы на мгновение просыпается, начинает жадно заглатывать воздух, после чего тут же снова погружается в сон. Будучи в состоянии полудремы, не замечает происходящего.

У некоторых подобная дыхательная аритмия случается редко, но есть люди, у которых согласно исследованию такое прекращение снабжения кислородом наблюдается два раза за ночь. Американские врачи подсчитали: в экстраординарном случае продолжительность приостановки дыхания может составлять за ночь в общей сложности около трех минут.

Что же тут тревожного? В результате ритмичного кислородного голодания повышается давление крови. Последствия такого скачка у каждого проявляются по-своему. Для кого-то они вообще проходят незаметно. Но для многих итог плачевный: кислородный

дефицит способен привести к повреждению памяти, инсульту или инфаркту. Кроме того, хронически во сне люди должны учитывать то, что у них периодически нарушается деятельность легких. Эта опасность особенно существенна для старшего возраста. Если к тому же ночью сбив в дыхании возникают у тех, кто спит без анатомических причин неожиданно и резко худеет, им, по мнению исследователей, незамедлительно следует пройти обследование — nämlich признаки зарождающегося недуга.

Марина ГЛАДОВА.
[«Российская газета»,
19 сентября 1997 г.]



★ АКТУАЛЬНО

35% **ОСУЖДЕННЫХ** к смертной казни не обращаются к президенту России с просьбой о помиловании. Часть из тех, кто за 4—5 лет ждал исполнения смертного приговора — расстрел, гибнут в инстанциях письма с просьбой не тянуть время и исполнить приговор.

Эти подробности сообщил Генеральный прокурор РФ Юрий Скуратов. Кроме этого, он с явным удовольствием рассказал о том, что люди, близко знавшие В. Лыстыва, стали активно сотрудничать со следствием.

Пойманы 7 из 8 подозреваемых в организации убийства председателя Национальной хоккейной лиги В. Сича. И вообще в расследовании заказных убийств заметен прогресс. В 1995 г. раскрыли 55 таких убийств, в 96-м — более 70 и за 8 месяцев этого года — более 80.

Если президент России и Госдума все же примут решение об амнистии отбывающих срок условно, то в прокуратуре к ней уже подготовились. Всего в список амнистируемых внесли 440 тыс. человек. Но на свободу будут отпущены лишь 44 тыс. Среди них престарелые, tubеркулезники и те, кто совершил малозначительные преступления.

✕ Реклама и объявления ✕

Поздравляем

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют всех работников и ветеранов **КЕЖЕМСКОГО ЛЕСХОЗА** с 50-летием! Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, творческих успехов и семейного счастья.



Поздравляем нашу любимую, дорогую жену и мать Елену Николаевну **КРАСНОВУ** с Днем рождения! Желаем тебе больше радости, чем забот, больше здоровья, чем работы, больше солнышка, чем ненастья, и большого, большого счастья.

— 0 —
Поздравляем с юбилеем дорогую нашу Нишу **БРЯНЦЕВУ**! От юбилеев в жизни не уйти — Они настигнут каждого, как птицы. Но главное — сквозь годы пронесут Тепло души, сердечности частицы. Года идут — таков закон природы, Сегодня праздник — светлый и большой, Пусть юбилей, но разве это годы, Когда всегда Вы молоды душой? **Родные и друзья.**

— 0 —
Поздравляем Анатолия Егоровича **ГОЛУБЕВА** с Днем рождения! Пусть тоска и тревога отойдут от порога, Пусть покой будет в жизни всегда, Пусть душа не стареет, всегда молодеет, А тогда и года — не беда! **Совет ветеранов.**

Поздравляем с Днем рождения **Венямина Семеновича КОЛПАКОВА!**

Желаем счастья, и к нему прирядчу Ежедневных, пусть малых, побед. В доме — только любви, не иначе, И здоровья на сто с лишним лет!

— 0 —
Совет ветеранов.
Поздравляем с Днем рождения **Александра Федоровича ПРОНИНА!** От всей души желаем, Чтоб здоровье крепче было, Чтобы возраст не спешил, Чтоб на много лет хватило Счастья, бодрости и сил! Ничего, что виски поседели, Но глаза тем же светом горят. Никогда, никогда не стареет, Кто душою и сердцем богат! **Совет ветеранов.**

ПРОДАЕТСЯ жилой дом в хорошем состоянии (имеются надворные постройки: зимовье, баня, скляки, огород 4 сотки, малина, в доме есть колонка). Цена по договоренности.

Обращаться по адресу: **Д. Кирилло, ул. Ленина, д. 29, к. Вишняковой Н. А.**

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на седьмом этаже в 311 доме, пианино, ж/б стеновые панели (11 шт.). **Тел. 4-20-34.**

ПРОДАЕТСЯ автомобиль УАЗ-31512 с прицепом. **Звонить по тел. 4-27-37.**

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира. **Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 29 [314].**

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на шестом этаже, двухспальная кровать (6/у) — 300 тыс. руб., телевизоры ч/б, цветной (6/у), стиральные машинки, швейная машинка «Чайка 143» — 1500, вязальная машинка, шафёр кухонный, ковер, холодильник, посуда, кровельное железо. **Обращаться по тел. 4-44-97 в вечернее время.**

КУПЛЮ ивуз **ВАЗ-2106.** **Тел. 4-40-57.**

ПРОДАМ гараж в кооп. «Радуга».

Обращаться по адресу: **ул. Маяковского, д. 21, кв. 2, после 18 часов; тел. 4-34-77, в рабочее время.**

ПРОДАЮТСЯ: **ВАЗ-2106** (1990 г. выпуска) и новый мотоцикл «Искра» — 2,5 млн. рублей. Торг уместен. **Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 162.**

ПРОДАМ дачу в кооп. «Первенце» (имеется двухэтажный домик, теплица под стеклом; спальня гарнитур из 7 предметов; ковры (новые); двухкамерный холодильник (новый)). **Обращаться по адресу: БГС, д. 11, кв. 122 после 18 часов.**

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Летом» (находится от города, 16 соток, домик, садик, теплица). Недорого. **Шифроне (6/у) — 500 тыс. руб., диван, два кресла — 500 тыс. руб., кровать (полуторка) — 500 тыс. руб., гамаки на 70 и 100.**

Обращаться по адресу: **БГС, д. 12, кв. 87.**

ПРОДАЕТСЯ металлический гараж на санях (размер 3,5 x 4,5). **Звонить по тел. 4-24-55, 4-43-34, после 18 часов.**

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в центре города на шестом этаже (солнечная сторона); свaeбное плeнь (размер 46, очень красивое) — цена 1 млн. руб.

Обращаться по адресу: **ул. Гайнулина, д. 8, кв. 95 [309-й дом], после 17 часов.**

ОБМЕНЯЮ четырекомнатную квартиру на шестом этаже на двухкомнатную или однокомнатную с доплатой, или продам.

ПРОДАМ дачу в «Луче» (15 соток, времянка из кругляка, кусты смородины; виктория, малина). **Звонить по тел. 4-27-17.**

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых).

Звоните по телефону **4-74-34.**

ОБМЕНЯВАЕТСЯ однокомнатная квартира (18,2 кв. м) на двухкомнатную с доплатой.

Обращаться по адресу: **ПЛК, д. 4, кв. 52, тел. 4-26-40, с 12 до 19 часов.**

РАЗМЕЩАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Гайнулина, д. 9, на четвертом этаже. Рассмотрим варианты. **Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 7, кв. 31.**

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на две однокомнатные (доплата за наличный расчет). **Обращаться по адресу: общ. № 4 комн. 314, в рабочее время.**

Кежемский РС ОСТО продолжает набор на курсы по подготовке водителей категории «В», «С». Начало занятий с 6 октября. По всем вопросам обращаться по адресу: администрация района, кабинет № 3 (краевой этаж) или по тел. 4-42-81; 4-41-33; 4-47-35.

Правление РС ОСТО.

27 сентября в 10 часов на территории гаражей состоится собрание граждан кооператива «Монолит».

Повестка дня:
1. Отчет о работе за 1996—97 гг.
2. Разное.

Правление.

Очередное заседание литобъединения «Горчестое» состоится в редакции районной газеты в пятницу, 26 сентября, в 19 часов.

28 сентября в общежитии № 3 состоится собрание членов садово-огороднического общества «Жилстрой». Начало собрания в 19 часов.

Торговое Управление ОАО БогЭС принимает от населения овощи (картофель, свеклу, морковь) в обмен на тушенку. **Тел. 4-20-88, 4-23-54, общежитие № 4.**

„СП“

И. о. главного редактора Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная **4-41-31**
отдел информации, общественно-политический отдел **4-45-21**
отв. секретарь, корреспондент **4-46-48**
производственно-экономический отдел, бухгалтер **4-46-33**
полиграфический участок, отв. дел доставки **4-28-98**

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявления несет рекламодатель.

Адрес редакции: **663477, г. Козьмодемьянский район, Метранпак — Н. В. СПИРИНА.**
Литопишты — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.**
Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**
Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — **52335.**
Печатать высюка.
Тираж **4840.**
Заказ № **117.**